

తెలంగాణ షాన్



తెలుగు దిన పత్రిక

ప్రతి పదం ప్రజల పక్షం

TELANGANA SHAAN

Telugu Daily

విలేకరులు కావాలేను

తెలంగాణ షాన్

తెలుగు దినపత్రిక

నందు రెండు తెలుగు రాష్ట్రాలలో
జిల్లా స్టాఫ్ రిపోర్టర్లు
నియోజకవర్గ ఇన్చార్జీలు
మండలాల వారిగా విలేకరులు కావాలేను

ఆసక్తి గల యువతీ యువకులు
సంప్రదించవలసిన మొబైల్ నెంబర్: **99637 08331**

Malkajgiri	Volume: 2 Issue: 124	Saturday, July 27, 2024	Editor: RAMANCHARLA SRIKANTH	Pages: 4	Rs. 4/-
మల్కాజ్గిరి	సంపుటి: 2 సంచిక: 124	శనివారం, జూలై 27, 2024	ఎడిటర్: రామన్చర్ల శ్రీకాంత్	పేజీలు: 4	వెల: రూ.4/-

నీతి ఆయోగ్ సమావేశానికి సిఎం రేవంత్ రెడ్డి హాజరు కాబోవడం లేదు!

హైదరాబాద్: రాష్ట్ర హక్కులను దెబ్బతీయడం, నిధులు విడుదల చేయకపోవడం వంటి వాటికి నిరసనగా ఢిల్లీలో జూలై 27 న జరిగే నీతి ఆయోగ్ సమావేశానికి తెలంగాణ ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి హాజరు కాబోవడం లేదు. కేంద్ర బడ్జెట్ లో చూపిన వివక్షకు వ్యతిరేకంగా తాను నీతి ఆయోగ్ సమావేశానికి హాజరు కానని రేవంత్ రెడ్డి శాసన సభలోనే జూలై 24న తీర్మానంపై చర్చ జరిగేప్పుడు తెలిపారు. "ప్రధాని సరేంద్ర్ మోడీ నీతి ఆయోగ్ సమావేశానికి అధ్యక్షత వహిస్తున్నారు. నీతి ఆయోగ్ సమావేశం జూలై 27న జరుగనున్నది. తెలంగాణ ముఖ్యమంత్రిగా (నేను) నీతి ఆయోగ్ సమావేశాన్ని బహిష్కరిస్తున్నాను. తెలంగాణ హక్కులను దెబ్బతీయడం, తెలంగాణకు రావలసిన నిధులను విడుదల చేయకపోవడానికి, తెలంగాణకు ఇవ్వాలైన అనుమతులు ఇవ్వకపోవడానికి నిరసనగా ఆ సమావేశాన్ని బహిష్కరిస్తున్నాను" అని రేవంత్ రెడ్డి అన్నారు. కేంద్రం పేరుకే సమాఖ్య సూక్ష్మ గురించి



చెప్పుకుంటుండే తప్ప బడ్జెట్ లో తెలంగాణకు చేయాల్సినంత అన్యాయం చేయనే చేసింది అని అసెంబ్లీ ఢిల్లీలోనే పేర్కొన్నారు.

కొత్తింటికి మారనున్న రాహుల్ గాంధీ



న్యూఢిల్లీ: కాంగ్రెస్ నాయకుడు రాహుల్ గాంధీకి కేంద్ర ప్రభుత్వం కొత్త నివాసాన్ని కేటాయించబోతోంది. సునేత్రి బాగ్ రోడ్డులోని బంగ్లా నెంబర్ 5ను ఆయనకు అఫర్ చేసింది చౌన్ కమిటీ. ఆయన సోదరి ప్రియంకా గాంధీ ఆ ఇంటిని చూడడానికి రావడంతో ఈ విషయం గుప్పుమంది. ప్రస్తుతం ఆయన ప్రతిపక్ష నేత హౌస్ లో ఉన్నారు. ఇదివరలో ఆయనపై సుప్రీం కోర్టు అనర్హత వేటు పడగా, ఆయన అధికార నివాసాన్ని కూడా ఖాళీ చేయించారు. అప్పటి నుంచి ఆయన తన తల్లి సోనియా గాంధీ నివాసంలోనే ఉంటూ వచ్చారు. కానీ నేడు రోజులు మారాయి. ఆయనకు మంచి రోజులు వచ్చాయి.

హైదరాబాద్ అభివృద్ధికి రూ. 10వేల కోట్లు



పొందిందని, ఈ నే పథ్యంలోనే ఈ బడ్జెట్ లో హైదరాబాద్ నగర అభివృద్ధికి రూ.10 వేల కోట్లు కేటాయించబడ్డాయి అధిక మంత్రి భట్టి తన బడ్జెట్ ప్రసంగించారు. ఇందులో మెట్రో వాటర్ వర్క్, ఔటర్ రింగ్, మూసీ రివర్ ప్రంట్ ప్రజాళక న పంటివి ఉన్నాయని హైదరాబాద్ నగర ఖ్యాతిని విశ్వవ్యాప్తం చేసేందుకు ప్రభుత్వం నడుం బిగించిందని భట్టి విక్రమార్కు పేర్కొన్నారు. ఈ నిధులను పూర్తి స్థాయిలో ఆయా సంస్థల అభివృద్ధి కోసమే వాడతామని ఆయన తెలిపారు. ఈ అధిక సంవత్సరం హైదరాబాద్ నగర సుందరీకరణకు, మౌలిక వసతుల రూపకల్పనకు పూర్తి స్థాయిలో కృషి చేస్తామని ఆయన పేర్కొన్నారు. ఈ నిధులతో బ్రాండ్ హైదరాబాద్ పేరును నిలబెడతామని ప్రపంచం లోనే బెస్ట్ సిటీగా హైదరాబాద్ ను నిలుపుతామని డిప్యూటీ సీఎం భట్టి విక్రమార్కు పేర్కొన్నారు. గత పదేళ్లలో అన్వేషణ పాలన సాగిందని ఆయన ధ్వజమెత్తారు. అభివృద్ధి, సంక్షేమం సన్నగిల్లినదని ఆయన ఆరోపించారు.

విమాన టికెట్ల ధరలను కేంద్రం నియంత్రించలేదు: రామ్మోహన్ నాయుడు

న్యూఢిల్లీ: ఎయిర్ విస్తారా ఎయిర్లైన్స్ లో టికెట్లు బుక్ చేసుకోవడానికి ఎంపీలు ప్రయత్నించినపుడు టికెట్ల ధరలు అమాంతం పెరిగిపోతున్నట్లు వచ్చిన ఆరోపణలపై విచారణ జరుపుతామని కేంద్ర పౌర విమానయాన శాఖ మంత్రి కింజరాపు రామ్మోహన్ నాయుడు లోక్ సభకు హామీ ఇచ్చారు. ఎపిలు చేసిన ఫిర్యాదుతోపాటు స్పీకర్ ఓం బిర్లా చేసిన ప్రస్తావనపై మంత్రి గురువారం ప్రశ్నోత్తరాల సమయంలో సమాధానమిచ్చారు. చెన్నై-ఢిల్లీ రూట్ లో ఎయిర్ విస్తారాలో టికెట్ బుక్ చేయడానికి తాను ప్రయత్నించిన ప్రతిసారి టికెట్ ధర చాలావరకు 25,000 వరకు చూపుతోందని డిఎంకె సభ్యుడు దయానిధి మారన్ అనుబంధ ప్రశ్న వేశారు. అయితే తాను బుక్ కింగ్ ప్రక్రియ పూర్తి చేసే సమయానికి టికెట్ ధర మూడు రెట్లు పెరిగి ఉంటుందని ఆయన చెప్పారు. విస్తారా నిర్వహించే అదీ టూటా గ్రూపునకు చెందిన స్టాన్డెర్ డిగ్గజం టీసీఎస్ టికెట్ ధర పెరిగి విధంగా ఏదైనా ఏదైనా టికెట్లను వివాదానికి అని ఆయన అనుమానం వ్యక్తం చేశారు. స్పీకర్ ఓం బిర్లా మధ్యలో జోక్యం చేసుకుంటూ పలువురు ఎంపీలు నుంచి తనకు కూడా ఇదే విషయమై ఫిర్యాదులు అందాయని తెలిపారు. ఎంపీల టికెట్ల ఖర్చు పూర్తిమంది నుంచి వెళుతున్నందున దీనిపై దర్యాప్తు చేయాల్సి ఉంటుందని ఆయన అన్నారు. దీనికి మంత్రి స్పందిస్తూ ఈ అంశంపై దర్యాప్తు జరిపిస్తామని హామీ ఇచ్చారు. మరో ప్రశ్నకు మంత్రి సమాధానమిస్తూ తాను పౌర విమానయాన మంత్రిత్వశాఖను చేపట్టిన నాటి నుంచి విమాన



ప్రయాణం సామాన్యులకు అందుబాటులో ఉండేవిధంగా ప్రయత్నిస్తున్నామని చెప్పారు. అయితే విమాన టికెట్ల ధరలు ప్రభుత్వ నియంత్రణలో ఉండవని ఆయన చెప్పారు. తమ మంత్రిత్వశాఖకు సంబంధించినంత వరకు క్లెయిమ్స్ కింగ్ గా భావిస్తామని, ప్రయాణీకుల సౌకర్యాలకే ప్రాధాన్యతనిస్తామని ఆయన చెప్పారు. భారతీయ లేదా విదేశీ ఎయిర్లైన్స్ కు సంబంధించిన టికెట్ల చారిత్రాను ప్రభుత్వం నియంత్రించలేదని ఆయన తెలిపారు. సీజన్, సెలవులు, వండుగలు, ఏవియేషన్ ట్రెన్డింగ్ ఇంధనం ధర, పోటీతత్వం వంటి అనేక కారణాలు టికెట్ల ధరలపై ప్రభావం చూపుతాయని రామ్మోహన్ నాయుడు వివరించారు.

కన్యార్ యాత్ర నిబంధనను సమర్థించుకున్న యూపి
న్యూఢిల్లీ: కన్యార్ యాత్ర కొనసాగుతున్న మార్గంలో తినుబండారాల దుకాణాలలో యజమాని, సిబ్బంది పేర్లను ప్రదర్శించాలంటూ పోలీసులు జారీ చేసిన ఆదేశాలను సుప్రీం కోర్టులో ఉత్తర ప్రదేశ్ ప్రభుత్వం సమర్థించింది. ఈ యాచన వెనుక 'పారదర్శకత' ఉద్దేశ్యం ఉందని పేర్కొంది. ఏయే దుకాణాలలో ఎలాంటి తినుబండారాలు పెడుతున్నారనేది కన్సర్వేటరు తెలుస్తుందని పేర్కొంది. సుప్రీంకోర్టు జూలై 22న ప్రభుత్వ ఆదేశాలపై తాత్కాలిక స్టే ఇస్తూ ఆదేశాలు జారీ చేసింది. కాగా ఉత్తర ప్రదేశ్ ప్రభుత్వం సుప్రీంకోర్టులో తన అభివేదిక చాటు చూపింది.



చరిత్ర నుంచి పాక్ ఎలాంటి పాఠాలు నేర్చుకోలేదు

- కార్గిల్ విజయ్ దినోత్సవం సందర్భంగా ప్రధాని మోదీ



- అమరులైన భారత జవాన్లకు పిఎం మోడీ నివాళులు

ద్రాస్(కార్గిల్): కార్గిల్ యుద్ధంలో అమరులైన భారత జవాన్లకు పిఎం మోడీ ఘన నివాళులర్పించారు. భారత భూభాగాన్ని ఆక్రమించాలని ప్రయత్నించిన పాకిస్తాన్ సైనికులను తిప్పికొట్టి నాటి యుద్ధంలో అమరులైన వీర జవాన్లకు పిఎం మోడీ నివాళులర్పించారు. కార్గిల్ యుద్ధం జరిగి నేటికి ఇరవై ఐదు సంవత్సరాలు. కార్గిల్ 25వ విజయ్ దినాన్ని సు పురస్కరించుకొని కార్గిల్ లోని ద్రాస్ లో గల యుద్ధ వీరుల స్మారకాన్ని ప్రధాని మోడీ సందర్శించారు. పాకిస్తాన్ చరిత్ర నుంచి ఎలాంటి పాఠాలు నేర్చుకోలేదని, ఎలాంటి దుశ్చర్యలకు పాల్పడినా ఓటమి చవిచూడాల్సి వచ్చిందని ప్రధాని సరేంద్ర్ మోడీ శుక్రవారం అన్నారు. కార్గిల్ విజయ్ దినోత్సవం సందర్భంగా సైనికులకు నివాళులు అర్పిస్తూ సైనికల త్యాగాలు అజరామరమని అన్నారు. ఉ గ్రహదం మరియు ప్రాక్స్ వార్ ద్వారా పాకిస్తాన్ సంబంధితంగా ఉ ంటానికి ప్రయత్నిస్తోందని, అయితే అది ఏదైనా దుష్ప్రవర్తనకు

పాల్పడినప్పుడల్లా ఓటమిని ఎదుర్కొంటుందని ఆయన అన్నారు. "నేను టెర్రర్ ఆఫ్ మాస్టర్స్ నా గొంతును నేరుగా వినగలిగే ప్రదేశం నుండి మాట్లాడుతున్నాను. ఉగ్రవాదాన్ని ప్రోత్సహించే వారి నీచమైన ఆకృతులు ఎప్పటికీ విజయవంతం కావని నేను వారికి చెప్పాలనుకుంటున్నాను, "అని ఆయన అన్నారు. "మా ధైర్యవంతులు ఉగ్రవాదాన్ని అణిచివేస్తారు మరియు శత్రువులకు తగిన సమాధానం ఇవ్వబడుతుంది" అని ఆయన సూక్ష్మ చెప్పారు. జమ్మూ ప్రాంతంలో ఉగ్రవాద ఘటనలు పెరుగుతున్న నేపథ్యంలో ప్రధాని ఈ వ్యాఖ్యలు చేశారు. కార్గిల్ లో మనం యుద్ధంలో విజయం సాధించడమే కాదు, నత్యం, సంయుమనం మరియు శక్తికి అద్భుతమైన ఉదాహరణ ఇచ్చామని మోడీ అన్నారు. జూలై 26, 1999న, భారత సైన్యం లడఖోలోని కార్గిల్ యొక్క మంచుతో నిండిన ఎత్తులపై దాదాపు మూడు నెలల సుదీర్ఘ యుద్ధం తర్వాత విజయాన్ని ప్రకటించి, 'అవరేషన్ విజయ్' యొక్క విజయవంతమైన వరాకాష్ ను ప్రకటించింది. యుద్ధంలో పాకిస్తాన్ పై భారత్ సాధించిన విజయానికి గుర్తుగా ఈ రోజును 'కార్గిల్ విజయ్ దినోత్సవం'గా పాటిస్తారు. లడఖో మరియు జమ్మూ కాశ్మీర్ అభివృద్ధిలో ప్రతి అవరోధాన్ని భారతదేశం ఓడిస్తుందని కూడా ప్రధాని అన్నారు.

ధరణిపై రేవంత్ సమీక్ష



హైదరాబాద్ : ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి సచివాలయంలో ధరణిపై నేడు సమీక్ష నిర్వహించారు. ఈ సమీక్షలో మంత్రి పొంగులేటి శ్రీనివాస్ రెడ్డి, తెలంగాణ సీఎస్ శాంతికుమారి, కోదండరెడ్డి, కే కేశవరావు పాల్గొన్నారు. ధరణిలో సమస్యలు, మార్పులు - చేర్పులు ఇతర అంశాలపై సమీక్ష జరిపారు. ఈ సందర్భంగా సీఎం మాట్లాడుతూ... ధరణి సమస్యల పరిష్కారానికి లోతుగా అధ్యయనం చేయాలన్నారు. శాశ్వత పరిష్కారం చేపట్టాలని సూచించారు. సవరణల వల్ల కొత్త సమస్యలు రాకుండా చూడాలన్నారు. మార్పులు, చేర్పులపై

ప్రజాభిప్రాయం, అభివృద్ధి సమావేశం ఏర్పాటు చేసి వారి అభిప్రాయాలను పరిగణనలోకి తీసుకోవాలన్నారు. వారి అభిప్రాయాల మేరకు సమగ్ర చట్టం తేవాలన్నారు. అవసరమైతే అసెంబ్లీలో ధరణిపై చర్చ చేపడదామన్నారు. జీవో 317పై మంత్రివర్గ ఉపసంఘం సమావేశం జీవో 317పై మంత్రివర్గ ఉపసంఘం సమావేశమైంది. సమావేశంలో కేబినెట్ నల్ కమిటీ చైర్మన్ దామోదర రాజనర్సింపా, మంత్రులు శ్రీధర్ బాబు, పొన్నం ప్రభాకర్ పాల్గొన్నారు.

ప్రజలకు ఇబ్బందులు లేకుండా ఎల్.ఆర్.ఎస్ అమలు: భట్టి

హైదరాబాద్ : ప్రజలకు ఎలాంటి ఇబ్బందులు లేకుండా అత్యంత పటిష్టంగా లో అవుట్ రెగ్యులేటెషన్ స్కీమ్ (ఎల్.ఆర్.ఎస్)ను అమలు చేసేందుకు కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం సిద్ధమవుతోంది. అందులో భాగంగా ఈ రోజు డాక్టర్ బీఆర్ అంబేద్కర్ సచివాలయంలో రెవెన్యూ మంత్రి పొంగులేటి శ్రీనివాస్ రెడ్డి, ఇతర ఉన్నతాధికారులతో ఉప ముఖ్యమంత్రి భట్టి విక్రమార్కు తన కార్యాలయంలో సమీక్ష సమావేశం నిర్వహించారు. ఈ సమీక్ష సమావేశంలోనే ఎల్.ఆర్.ఎస్ విధివిధానాలపై పూర్తి స్థాయిలో కనరత్తు నిర్వహించారు. ఎల్.ఆర్.ఎస్ వల్ల ప్రజలకు ఎలాంటి ఇబ్బందులు రాకుండా చూడాలని అధికారులకు ఉప ముఖ్యమంత్రి భట్టి విక్రమార్కు సూచించారు. ఎల్.ఆర్.ఎస్ అనుమతుల కోసం ప్రజలు చేసుకున్న దరఖాస్తులు వీలైనంత వేగంగా పరిష్కరించాలని ఉప ముఖ్యమంత్రి అధికారులకు సూచన చేశారు. ఇందు కోసం 33 జిల్లాల్లో ప్రత్యేకంగా ఒక టీమలను రూపొందించాలని చెప్పారు.

సిబ్బంది కొరత ఉంటే ఇతర శాఖల నుంచి డెప్యూటీషన్ తీసుకోవాలన్నారు. ఈ సమీక్ష సమావేశంలో పైసాన్స్ టీఫ్ సినిమాల్ సెక్రటరీ రామకృష్ణారావు, ల్యాండ్ అండ్ రెవెన్యూ సెక్రటరీ సెక్రటరీ సనీల్ మిట్టల్, స్టాంప్స్ అండ్ రిజిస్ట్రేషన్ సెక్రటరీ జ్యోతి బుద్ధ ప్రకాష్, జీసామ్ ఎస్ కమిషనర్ కాట అమ్రపాలి, గృహనిర్మాణ శాఖ ప్రత్యేక కార్యదర్శి వివీ గౌతమ్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.



తెలంగాణ షాన్

సంపాదకీయం గౌరవ జీవిత సర్వస్వం హేతువాదం

హేతువాదం అనే తాత్విక విధానాన్ని విశ్వసించి అనుసరించే వారిని హేతువాదులు అంటారు. హేతువు అంటే కారణం అని అర్థం. ఏదైనా ఒక విషయాన్ని గుడ్డిగా విశ్వసించకుండా దానికి కారణాలను అన్వేషించడం లేదా ఆరా తీయడాన్ని హేతువాదం అంటారు. జ్ఞానానికి లేదా ఋజువుకు "హేతువు" లేదా "కారణం" అనేది మాత్రమే సమ్మతమైన ఆధారం అని భావించే తాత్విక ధోరణిని హేతువాదం అంటారు. హేతువాదానికి శాస్త్రీయ దృక్పథం వుంది. మానవుడే కొలమానం, మనిషి అన్నిటికీ మూలం అనే మూలసూత్రాలతో హేతువాదం ఆవిర్భవించింది. గౌరవ ప్రసిద్ధులైన గౌరవరాజు రామచంద్రరావు నాస్తికుడిగా, హేతువాదిగా, గాంధేయవాదిగా తెలుగు వారందరికీ సుపరిచితులు. ఆయన దృష్టిలో ఆస్తికత, హేతువాదం రెండు భిన్న వస్తువులు. నేటి సమాజంలో అగ్ర, నిమ్మ జాతులనే పట్ట బేదాలు, అంధ విశ్వాసాలు పెరగటానికి ఆస్తికతే కారణం అని ఆయన గట్టి నమ్మకం. మానవులందరూ ఒకటే అన్న భావం పెరగాలంటే, అది ఒక్క నాస్తికవాదం వల్లనే సాధ్యమని విశ్వసించి, నాస్తికభావాల ప్రచారం కోసం తన జీవితమంతా వెచ్చించారు గౌరవ. పెళ్ళికి ముందే సెక్స్ పై అవగాహనలు, కుటుంబ నియంత్రణ, వీడియో పాటలు అప్పటి తెలుగు సమాజంలో ఎన్నో విప్లవాత్మక మార్పులను తెచ్చిపెట్టిన ఘనత గౌరవాదే. గౌరవ ప్రస్తుత ఒరిస్సా రాష్ట్రంలో ఉన్న చక్రవర్తి అనే కుగ్రామంలో, 1902, నవంబరు 15 న ఉన్నతకుల హిందూ కుటుంబంలో వెంకట సుబ్బారావు, రాజ్యలక్ష్మి దంపతులకు జన్మించారు. పర్రాకిమిడిలో ప్రాథమిక విద్యాభ్యాసం పూర్తిచేసిన తర్వాత 1913లో పిఠాపురం రాజా కళాశాల ఉన్నత పాఠశాలలో చదివారు. 1920లో పిఠాపురం రాజా అనుబంధ కళాశాలలో ఇంటర్మీడియట్ పూర్తిచేసిన గౌరవ, అప్పుడే ప్రారంభమౌతున్న సహాయ నిరాకరణోద్యమంలో కాలావారు. 1922లో మద్రాసు ప్రెసిడెన్సీ కళాశాలలో వ్యక్తశాస్త్రంలో బి.ఎ చేశారు. రామచంద్రరావు వ్యక్త శాస్త్రంలో డిగ్రీ చదివి, మద్రాసు ప్రెసిడెన్సీ కాలేజీలో అదే శాస్త్రంలో మాస్టర్ డిగ్రీలో ఉత్తీర్ణుడయ్యారు. 1922 లో సరస్వతిని ఆమె 10 ఏళ్ళ ప్రాయంలోనే వివాహం చేసుకున్నారు. కోయంబత్తూరు వ్యవసాయ కళాశాలలో ప్రతిపరికోధనా సహాయకుడిగా, తర్వాత కాలిఫోర్నియాలో ఒక కళాశాలలో జీవశాస్త్ర అధ్యాపకునిగా, 1928లో కాకినాడ కళాశాలలో అధ్యాపకునిగా పనిచేశారు. తాను నడిచే మార్గం తండ్రికి ఇష్టం లేకపోవడంతో 1928 లో భార్య, పిల్లలతో ఇంటిని వదిలేసి వచ్చారు. స్వతంత్ర భావాలగల గౌరవ ఎక్కడా ఉద్యోగంలో నిలువలేక పోయారు. ఉప్పు సత్యాగ్రహం, క్విట్ ఇండియా లాంటి ఉద్యమాలలో పాల్గొని బ్రిటిష్ ప్రభుత్వపు జైళ్లలో కఠిన శిక్షలు అనుభవించారు. గౌరవ అనేక రచనలను చేశారు. సంఘం, ఆర్థిక సమత అనే పత్రికలను నడిపారు. పద్మవృష్ట, అంటరానితనం మీద తన యుద్ధాన్ని ప్రకటించిన గౌరవ 1940 లో ఆయన భార్యతో కలిసి నాస్తిక కేంద్రాన్ని కృష్ణా జిల్లాలోని ఒక గ్రామంలో ప్రారంభించారు. దేశస్వాతంత్ర్యం సందర్భంగా, 1947 లో, కేంద్రాన్ని విజయవాడకు తరలించారు. 1944లో మహాత్మా గాంధీ కోరిక మేరకు అఖిల భారత కాంగ్రెస్ ఆర్గనైజర్ గా అలహాబాద్, ఢిల్లీలలో పనిచేశారు. స్వాతంత్ర్య సమరయోధుని గానేకాక, సాంఘిక, ఆర్థిక సమానత్వ సాధనకు, మూఢ నమ్మకాల నిర్మూలనకు, ప్రజల్లో శాస్త్రీయ దృష్టిని పెంపొందించడానికి, వయోజన విద్యా వ్యాప్తికి, కుల, మత తత్వాల నిర్మూలనకు అనితర కృషి గౌరవ నల్చారు. గాంధీతో నాస్తికత్వంపై చర్చలు జరిపి, అప్పుళ్ళూ నిర్మూలన కోసం కృషి చేశారు. దళితుల దేవాలయ ప్రవేశాన్ని, సమష్టి భోజనాలను, వివాహాలను విస్తృతంగా ఆయన నిర్వహించారు. ఆయనకు తొమ్మిది మంది సంతానం. సంతానానికి ఆయన సందిర్శనీయతగా పేర్లు పెట్టారు. ఉప్పు సత్యాగ్రహం కాలంలో పుట్టినందున లవణం, భారతీయులు చట్టసభలో నిలిచి గెలిచిన కాలంలో పుట్టినందున విజయం, రెండవ ప్రపంచ యుద్ధకాలంలో పుట్టినందున ఒక కుమారునికి సమరం, మరొక కుమారునికి నియంత. తొమ్మిదవ సంతానానికి నాస్ గా పేర్లు పెట్టారు. హిందీ భాషలో నాస్ అంటే తొమ్మిది అని అర్థం. కుమార్తెలు మనోరమ, మైత్రీ, విద్య. గౌరవ 25 ఏళ్ళ వయసు వరకు అస్తికుడే. తరువాత నాస్తిక సిద్ధాంతాలతో జీవితాంతం కృషి సల్పిన గౌరవ జీవితమే ఒక ఆదర్శం. ఆయన తన భార్యకి గర్భం వచ్చిన ప్రతిసారి గ్రహణ సమయంలో గర్భవతిగా ఉన్న ఆమెను బయటటి తీసుకొని వెళ్లి తిప్పేవారు. గ్రహణం సమయంలో గర్భిణిలు బయట తిరిగినంత మాత్రాన పుట్టబోయే పిల్లలకు గ్రహణం మొలరే రాదు, అని నిరూపించటానికి, గౌరవ తన సంతానం అందరికీ, వారివారి అభీష్టం మేరకు, వర్ణాంతర వివాహాలు 'నాస్తిక పద్ధతిలో' జరిపించారు. ప్రముఖ కవి, దళిత కులానికి చెందిన గుర్రం జాషువా కూతురైన హేమలతను, తన కుమారుడైన లవణంకు వివాహం జరిపించిన ఆదర్శవాది గౌరవ. చెప్పింది చేసి చూపించిన మహనీయుడు ఆయన. 1970 లో బోస్టన్ లోను, 1974లో హాలిండ్ లోని అంప్టర్లో జరిగిన అంతర్జాతీయ హ్యూమనిస్టు మహాసభలలో గౌరవ పాల్గొన్నారు. తెలుగులో ఒక వార పత్రిక 'సంఘం' ను స్థాపించి, దాని ద్వారా తన ఆశయాలను, లక్ష్యాలను ప్రజలలో విశేషంగా ప్రచారం చేశారు. గొప్ప సంఘసంస్కర్త, మానవతావాది, నాస్తిక ఉద్యమ నాయకుడు, హేతువాది అయిన గౌరవ, 26 -07 -1975 న విజయవాడ లోని నాస్తిక కేంద్రంలో ప్రసంగిస్తూ మరణించారు. గౌరవ శతజయంతి సందర్భంగా 2002 లో భారత ప్రభుత్వం, తపాలా బిళ్లను విడుదల చేసింది. జీవితం నేర్పిన పాఠాలు, నేను నాస్తికుడిని, స్వస్తి రహస్యం, సంఘ దృష్టి, ఆర్థిక సమానత్వం, నాస్తికత్వం - ప్రశ్నిత్రాలు, నాస్తికత్వం - ఆవశ్యకత తదితర రచనలు చేశారు. ఆయన కోడలైన శ్రీమతి హేమలతా లవణం తన తండ్రి జాషువా రచనలను వెలుగులోకి తెస్తూ, ముహూర్తం గౌరవ స్థాపించిన 'నాస్తిక కేంద్రాన్ని' కూడా సమర్థవంతంగా నడిపారు.

ఘనంగా కార్పొరేట్ విజయ దినాన్ని



కుత్బుల్లాపూర్ జూలై 26 తెలంగాణ షాన్ ప్రతినిధి జెమినీ నాగరాజ్ గౌడ్ కుత్బుల్లాపూర్ నియోజక వర్గం నిజాంపేట బిజెపి అధ్యక్షుడు బిక్రంపతి యాదవ్ అధ్యక్షులతో కార్పొరేట్ యుద్ధంలో అమరులైన వీర సైనికుల విజయానికి గుర్తుగా కార్పొరేట్ విజయ దినాన్ని నిర్వహించి వారి సేవలను స్మరించుకొని నివాళులు అర్పించడం జరిగింది ఈ సందర్భంగా కార్పొరేట్ మాసికి ముఖ్య అతిథిగా విచ్చేసిన కుత్బుల్లాపూర్ అసెంబ్లీ కన్వీనర్ శేఖర్ యాదవ్ మరియు బిక్రంపతి యాదవ్ మాట్లాడుతూ జమ్మూ కాశ్మీర్లోని కార్పొరేట్ జిల్లాలో దాస్, బతాలిక్ ప్రాంతాలలో పాకిస్తాన్ సైనికులు దొంగ చాటూలు భారత్ నియంత్రణలో ఉన్న భూభాగంలోకి చొరబడి భారత్ సైనిక సహాయం అక్రమించుకున్నారు దాదాపు 18000 అడుగులకు మించిన ఎత్తులో మంచు కురుస్తున్న ప్రతికూల వాతావరణ పరిస్థితులలో ఉన్నప్పటికీ కూడా భారత్ బలగాలు మే 03 1999 , నుండి జూలై 26 1999 వరకు దాదాపు మూడు నెలలు మన శత్రు దేశ పైన పోరాడి అక్రమిత భూభాగాన్నింటిని తిరిగి స్వాధీనం చేసుకొని విజయం సాధించాయి ఈ యుద్ధంలో దాదాపు 527 మంది వీరమరణం పొందితే దాదాపు 1400 మంది సైనికులు గాయాల పాలయ్యారు ఈ సంఘటన జరిగి అప్పుడే 25 సంవత్సరాలు పూర్తవుతుందని ఇప్పటికీ ఎప్పటికీ భారత సైనికులను త్యాగాలను ప్రజలందరూ గుర్తుపెట్టుకోవాలని పెట్టుకుంటారని ఈ సందర్భంగా తెలియజేశారు ఈ కార్యక్రమంలో జిల్లా ఉపాధ్యక్షులు చెన్నారెడ్డి , కార్పొరేట్ చంద్రమౌళి, అధికార ప్రతినిధి చక్రధర్, పార్లమెంట్ కో-స్పీకర్ ఎంఆర్ఎస్ రాజు, ఎస్సీ మోర్చా రాష్ట్ర నాయకులు దాసి నాగరాజు, ప్రధాన కార్పొరేట్ సచివ , శ్రీనివాస్ గుప్తా, కార్పొరేట్ కౌన్సిల్ సభ్యులు, లీగల్ సెల్ అధ్యక్షుడు శేషారావు, ఓ బి సి కార్పొరేట్ రవి యాదవ్ , బిల్డర్ సెల్ అధ్యక్షుడు పద్మ ప్రసాద్ , బీజేపి ఎంపీ ప్రెసిడెంట్ సరసింహారెడ్డి, మహిళా మోర్చా ప్రెసిడెంట్ గాజుల సుజాత భారతీయ జనతా పార్టీ సీనియర్ నాయకులు కార్పొరేట్ పాల్గొన్నారు.

శ్రీ వాసివి కన్యకా పరమేశ్వరి అమావాలి జన్మదిన మలయ శాఖంబలి అలంకరణ కార్పొరేట్ మంట్ పాల్గొన్న బిజెపి నాయకుడు



కుత్బుల్లాపూర్ జూలై 26 తెలంగాణ షాన్ ప్రతినిధి జెమినీ నాగరాజ్ గౌడ్ కుత్బుల్లాపూర్ నియోజకవర్గం 126 జగద్గిరిగుట్ట డివిజన్ పరిధి జగద్గిరిగుట్ట లో శ్రీ వాసివి కన్యకా పరమేశ్వరి అమ్మవారి జన్మదిన మరియు శాఖంబరి అలంకరణ కార్యక్రమం సందర్భంగా దేవస్థాన కమిటీ సభ్యులు ఆహ్వానం మేరకు కుత్బుల్లాపూర్ విచ్చేసి అమ్మవారిని దర్శించుకొని ప్రత్యేక పూజలు నిర్వహించిన బీజేపీ మేధుల్ అధ్యక్షుడు కార్పొరేట్ చెరుకులల్లి భరత్ సింహారెడ్డి ఈ కార్యక్రమం లో మహేందర్, కైలాసం గుప్త, రంగారెడ్డి ప్రవీణ్ గుప్త, ఉప్పల రమేష్ గుప్త, నేతి శంకర్ గుప్త, లక్ష్మణ్ రావు గుప్త, సురేష్ గుప్త, వీరందర్ గుప్త, స్వామి గుప్త, సత్యనారాయణ గుప్త, సరస్వతి గుప్త, కృష్ణ మూర్తి గుప్త, సర్వంపా గుప్త, ఉపేందర్ గుప్త, నార్సరాజు దుర్గయ్య, నార్సరాజు ప్రతాప్, సాయిలు, నాగిండ్ గౌడ్, మహిష్, శ్రవత్, శివ, శ్యామ్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.



కుత్బుల్లాపూర్ జూలై 26 తెలంగాణ షాన్ ప్రతినిధి జెమినీ నాగరాజ్ గౌడ్ జీడిమెట్ల ట్రాఫిక్ పోలీస్ స్టేషన్ లో వాలంటరీగా పనిచేసే శివకుమార్ కు రవీందర్ ముదిరాజ్ ఘనంగా సత్కరించారు. జీడిమెట్ల ట్రాఫిక్ పోలీస్ స్టేషన్ లో వాలంటరీగా విధులు నిర్వహిస్తున్న శివకుమార్ సూరారం వారసాలో ట్రాఫిక్ ను కంట్రోల్ చేస్తూ సిగ్నల్స్ ఉన్నా లేకున్నా ఎండలో వానలో తన ఉద్యోగ ధర్మాన్ని పాటిస్తూ ఒక సంవత్సరం కాంట్రాక్టు ఉద్యోగం పూర్తి చేసుకొని వెళ్లిపోతున్న సందర్భంగా దాక్యుమెంట్ రైటర్స్ అసోసియేషన్ వారు అతని ఘనంగా సన్మానం చేసి ఇటువంటి ఉద్యోగులను ప్రోత్సహించినట్లయితే భవిష్యత్తులో పోలీస్ డిపార్ట్మెంట్టు ప్రభుత్వానికి మంచి పేరు వస్తుందని రవీందర్ ముదిరాజ్ తెలియజేశారు.

టిజన్ పిక్ నెట్లు కేటాయింపు పై హార్షం వ్యక్తం చేసిన శ్రీ గాయత్రి బ్రాహ్మణ సేవా సంఘం అధ్యక్షుడు గోగులపాటి కృష్ణమోహన్



కుత్బుల్లాపూర్ జూలై 26 తెలంగాణ షాన్ ప్రతినిధి జెమినీ నాగరాజ్ గౌడ్ ఈ బడ్జెట్ లో తెలంగాణ ప్రాంతాన్ని సంక్షేమ పరిషత్ కు నిధులు కేటాయించినందుకు గాను రాష్ట్ర ప్రభుత్వానికి శ్రీ గాయత్రి బ్రాహ్మణ సేవా సంఘం తరఫున సంఘం అధ్యక్షుడు గోగులపాటి కృష్ణమోహన్ కృతజ్ఞతలు తెలియజేశారు. తెలంగాణ ప్రాంతాన్ని సంక్షేమ పరిషత్ కు 50 కోట్ల నిధులు మంజూరు చేసిన విషయాన్ని పత్రిక ద్వారా తెలుసుకున్న సందర్భంగా శుక్రవారం సూరారం కాలనీ వాసుదేవ్ ఆశ్రమంలో పత్రిక విలేజ్ కుల సమావేశం ఏర్పాటు చేశారు. సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ తెలంగాణ ప్రాంతాన్ని సంక్షేమ పరిషత్ ను సమ్మొక్కాని అప్పులు చేసి తమ పిల్లలను విదేశీ విద్య కోసం విదేశాలకు పంపించి సంవత్సర కాలంగా డీటిఎస్సీ నుండి చేయూత కోసం ఎదురు చూస్తున్న కుటుంబాలకు మరియు డిస్టెంట్ స్కూల్ కింద దరఖాస్తు చేసుకున్న సుమారు వేయి కుటుంబాలకు కలిపి 50 కోట్ల రూపాయలు కేటాయించడం వలన ఎంతో లబ్ధి చేకూరుతుందని ఆయన ఆనందం వ్యక్తం చేశారు. అయితే గత ప్రభుత్వం పరిషత్ కు ఏటా 100 కోట్ల నిధులు కేటాయించారని అయితే ప్రస్తుత ప్రభుత్వం కూడా 100 కోట్ల నిధులు కేటాయించడం ఆశించామని కానీ గత సంవత్సరం కాలంగా మానసిక వేదనతో గురౌతున్న కుటుంబాలకు ఊరట కల్పించే

విధంగా కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం యాభై కోట్ల కేటాయింపడం పట్ల సంతుష్టిని వ్యక్తం చేశారు. త్వరితగతిన తెలంగాణ ప్రాంతాన్ని సంక్షేమ పరిషత్ కు కైర్తీని సు మరియు ఇతర కార్యవర్గం పాటు జిల్లాకు ఒక ప్రతినిధిని నియమించి ప్రాంతాన్ని సంక్షేమానికి మరింత కట్టుబడాల్సి ఉందాని ఆయన విజ్ఞప్తి చేశారు. ఇట్టి నిధుల కేటాయింపు కోసం సహకరించిన ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి తో పాటు, మంత్రివర్గం దుద్దిళ్ళ శ్రీధర్ బాబు కు, అర్థిక మంత్రి బిల్లి విక్రమార్కుకు, సహకరించిన ప్రాంతాన్ని సంఘం నాయకులకు పెద్దలకు ప్రత్యేక కృతజ్ఞతాపూర్వక ధన్యవాదాలు తెలియజేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో సంఘం ముఖ్య నలహారులు సర్వేపల్లి రమేష్ కుమార్, కార్పొరేట్ సభ్యులు గడ్డం రాంబాబు, హనుమంతరాయ శర్మ, సుబ్రహ్మణ్యస్వామి, జనమంచి శశికుమార్ శర్మ, సింహాచలం శ్రీధరాచార్యులు, హరి రాఘవేంద్ర, సాయిరాం, వెంకటరమణ చార్వలు, కోట్లేశ్వర్ రావు, ప్రభుత్వం పాల్గొన్నారు.

నాభిశిల (బొడ్రాయి) పునర్ ప్రతిష్ఠాపన కార్యక్రమంలో పాల్గొన్న కార్పొరేట్ కోలుకుల జగన్



కుత్బుల్లాపూర్ జూలై 26 తెలంగాణ షాన్ ప్రతినిధి జెమినీ నాగరాజ్ గౌడ్ కుత్బుల్లాపూర్ నియోజక వర్గం జగద్గిరిగుట్ట డివిజన్ పరిధిలోని మైసమ్మ నగర్ కమిటీ అధ్యక్షులతో ఏర్పాటు చేసిన బొడ్రాయి పునర్ ప్రతిష్ఠా చివరి రోజు కార్యక్రమానికి సూరారం డివిజన్ కార్పొరేట్ మంత్రి సత్యనారాయణ, మాజీ కార్పొరేట్ సురేష్ రెడ్డితో కలిసి కోలుకుల జగన్ ముఖ్యఅతిథిగా హాజరై ప్రత్యేక పూజలు నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా కమిటీ సభ్యులు కార్పొరేట్ ను సన్మానించారు. అనంతరం జగన్ మాట్లాడుతూ బొడ్రాయి కార్యక్రమాన్ని నిర్వహించిన మైసమ్మ నగర్ కమిటీ సభ్యులకు అభినందనలు తెలియజేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో, పిల్లి లింజనయ్యలు, రవీందర్ రెడ్డి, బ్రహ్మానందం చారి, కురుమారెడ్డి, హనుమాన్ చారి, మహేశ్ చారి, మహేందర్, ముఖేష్, సత్య రెడ్డి, సంతోష్, గణేష్, నని, సంతోష్ కుమార్, . సంపత్ రెడ్డి, పాపిరెడ్డి, అప్పారెడ్డి, కమిటీ సభ్యులు పాల్గొన్నారు.

జీడిమెట్ల ట్రాఫిక్ పోలీస్ స్టేషన్ లో వాలంటరీగా పనిచేసే శివకుమార్ కు శాల్వాతో సత్కరించిన రవీందర్ ముదిరాజ్



కుత్బుల్లాపూర్ జూలై 26 తెలంగాణ షాన్ ప్రతినిధి జెమినీ నాగరాజ్ గౌడ్ జీడిమెట్ల ట్రాఫిక్ పోలీస్ స్టేషన్ లో వాలంటరీగా పనిచేసే శివకుమార్ కు రవీందర్ ముదిరాజ్ ఘనంగా సత్కరించారు. జీడిమెట్ల ట్రాఫిక్ పోలీస్ స్టేషన్ లో వాలంటరీగా విధులు నిర్వహిస్తున్న శివకుమార్ సూరారం వారసాలో ట్రాఫిక్ ను కంట్రోల్ చేస్తూ సిగ్నల్స్ ఉన్నా లేకున్నా ఎండలో వానలో తన ఉద్యోగ ధర్మాన్ని పాటిస్తూ ఒక సంవత్సరం కాంట్రాక్టు ఉద్యోగం పూర్తి చేసుకొని వెళ్లిపోతున్న సందర్భంగా దాక్యుమెంట్ రైటర్స్ అసోసియేషన్ వారు అతని ఘనంగా సన్మానం చేసి ఇటువంటి ఉద్యోగులను ప్రోత్సహించినట్లయితే భవిష్యత్తులో పోలీస్ డిపార్ట్మెంట్టు ప్రభుత్వానికి మంచి పేరు వస్తుందని రవీందర్ ముదిరాజ్ తెలియజేశారు.

రియల్ బూమ్ ఇవ్వనున్న బడ్జెట్

హైదరాబాద్: హైదరాబాద్ అన్ని రంగాల్లో శరవేగంగా అభివృద్ధి చెందుతుంది. చారిత్రక నగరం ఇప్పటికే ఐకాన్ గా గుర్తింపు సంపాదించింది. హైదరాబాద్ చుట్టు పక్కల అభివృద్ధి అనుభూయోగ్యం. ఈ క్రమంలోనే దేశంలో మరే ఇతర ప్రాంతాల్లో లేనంతగా రియల్ ఎస్టేట్ రంగం విరాజిల్లుతున్నది. నగరం నుంచి ఎటూ 100 కి.మీ. మేరకు వ్యాపారం జోరుగా సాగుతున్నది. తాజాగా రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ప్రవేశపెట్టిన బడ్జెట్ తో మరింత జవనత్వాలను నింపేటట్లుగా ఉంది. ప్రధానంగా రీజనల్ రింగ్ రోడ్లు, మూసీ డెవలప్మెంట్, మెట్రో రైలు విస్తరణ వంటి ప్రాజెక్టులకు నిధుల కేటాయింపుతో ఆశలు రేకెత్తించాయి. దాంతో పాటు ట్రాఫిక్ నియంత్రణకు అవసరమైన చర్యలు తీసుకుంటామని హామీ ఇచ్చింది. అలాగే హైడ్రాక్ రూ.200 కోట్లు, ఎయిర్ పోర్టు వరకు మెట్రో విస్తరణకు రూ.100 కోట్లు, జిల్లల్ రింగ్ రోడ్లకు రూ.200 కోట్లు, పాత నగరానికి మెట్రో విస్తరణకు రూ.500 కోట్లు, మల్టీ మోడల్ సబర్బన్ రైలు ట్రాన్స్ పోర్టు సిస్టం కోసం రూ.50 కోట్లు, మూసీ రివర్ ప్రాజెక్ట్ ప్రాజెక్టు కోసం రూ.1500 కోట్లు ప్రతిపాదించారు. రియల్ ఎస్టేట్ రంగానికి అవసరమైన అంశాలకు ప్రభుత్వం ప్రాధాన్యతనిస్తుందని స్పష్టమైంది. సిగ్నల్ యూనిట్లలో ఆఫ్ తెలంగాణ, 17 వివిధ పరిశ్రమలకు అవసరమైన నైపుణ్యాలను అందించే స్పెషిలిటీ కోర్సులను ప్రవేశపెడుతున్నది. ఈ యూనిట్లలో రంగాల్లో జిల్లాల్లోనే ఏర్పాటు చేయనుండడంతో జిల్లల్ రింగ్ రోడ్లు సమాచారం మరిన్ని ప్రాజెక్టులకు అవకాశం లభించింది. జిల్లల్ రింగ్ రోడ్లు నిర్మాణం హైదరాబాద్ కి మణిహారం. జిల్లల్ రింగ్ రోడ్లు చుట్టూ వల ప్రాంతాలను అనుసంధానం చేయడంతో హైదరాబాద్ నగరాభివృద్ధి మరింత వేగవంతమైంది. ఇలాంటి ఫలితాలను రాష్ట్రంలో మరిన్ని ప్రాంతాలకు విస్తరించేందుకు రీజనల్ రింగ్ రోడ్ల ఉపయోగపడుతుంది.

ఎస్ఎల్టీసీ టన్నెల్ నిర్మాణానికి వేగవంతం... అమెరికా నుంచి మెషీన్లు: మంత్రి కోమటిరెడ్డి



నల్గొండ : నల్గొండ జిల్లాలోని ఎస్ఎల్టీసీ టన్నెల్ నిర్మాణం కోసం త్వరలో అమెరికా నుంచి యంత్రాలను తెప్పించనున్నామని మంత్రి కోమటిరెడ్డి వెంటకరెడ్డి చెప్పారు. శుక్రవారం నల్గొండ మండలంలోని దొనకల్ గ్రామంలో రూ 3 కోట్లతో నిర్మించనున్న 33/11 కి.మీ విద్యుత్ సబ్ స్టేషన్ నిర్మాణ పనులకు శంకుస్థాపన చేశారు. అనంతరం నల్గొండ పట్టణంలో ప్రజాదర్శార్ నిర్వహించిన ఆయాస ప్రజల నుంచి వచ్చిన ఫీడ్ బ్యాకను స్వీకరించారు. ఈ సందర్భంగా మీడియాతో మాట్లాడుతూ.. తమది రైతు సంక్షేమ ప్రభుత్వం అన్నారు. గత ప్రభుత్వాలు మునుపెన్నడూ వ్యవసాయ రంగానికి కేటాయించిన విధంగా బడ్జెట్లో 72,659 కోట్లను కేటాయించామన్నారు. రూ 31 వేల కోట్ల రూపాయలతో రుణమాఫీని అమలు చేస్తున్నామని పేర్కొన్నారు. ప్రతి నియోజకవర్గ కేంద్రంలో 80 కోట్ల రూపాయల వ్యయంతో 20 ఎకరాలలో సమీకృత వసతి గృహ నిర్మాణాలను చేపడతామని చెప్పారు. ఎన్ఎల్టీసీ సారంగం, బ్రాహ్మణ వెల్లం, శివస్మ గూడం, పాలమూరు రంగారెడ్డి, సీతారామ ప్రాజెక్టులను పూర్తి చేసేందుకు ప్రభుత్వం ఈ బడ్జెట్లో అధిక నిధులను కేటాయించిందిని మంత్రి వెంటకరెడ్డి తెలిపారు. కాగా, తెలంగాణ బడ్జెట్పై గగ్గోలు పెడుతున్న కేసీఆర్ కేంద్ర బడ్జెట్పై ఎందుకు మౌనంగా ఉన్నారో చెప్పాలని మంత్రి కోమటిరెడ్డి రెడ్డి

డిమాండ్ చేశారు. తెలంగాణకు బడ్జెట్లో అన్యాయం చేస్తే కేంద్రంపై ఇప్పటికే కేసీఆర్ ఎందుకు మాట్లాడటం లేదన్నారు. బడ్జెట్లో కేటాయించుట విషయంలో జరిగిన అన్యాయాన్ని అదే రోజు సాయంత్రం ప్రెస్ మీట్ పెట్టి రేవంత్ రెడ్డి ఖండించారని గుర్తు చేశారు. బీజేపీ వైపు బీఆర్ఎస్ అడుగులు పడుతున్నాయని అందుకే తెలంగాణ వ్యతిరేక బడ్జెట్ పెట్టినా నోరు మెదపడం లేదని ఆరోపించారు. ఏపీ, బీహార్లలో ఎన్నియేకు మద్దతు ఇచ్చినందుకే భారీగా నిధులు కేటాయించారన్నారు. వారు మద్దతు ఉపసంహరించుకుంటే ఇండియా కూటమి అధికారంలోకి వస్తుందని అప్పుడు రాహుల్ గాంధీ ప్రధాని అవుతారన్నారు. ఆ భయంతోనే బీజేపీ ఆ రెండు రాష్ట్రాలకు భారీగా కేటాయించుట జరిపిందన్నారు. తాము సీటి అయ్యాగ్ మీటింగ్కు ఆసెంబ్లీలోనే తేల్చి చెప్పామని.. కేసీఆర్ ఎందుకు మౌనం వహిస్తున్నారని పైర అయ్యారు. వ్యవసాయ రంగానికి రూ. 73 వేల కోట్లు బడ్జెట్లో తాము ఉంచామని అయినా బీఆర్ఎస్ నేతలు ఇష్టమొచ్చినట్లు మాట్లాడుతున్నారని కోమటిరెడ్డి మండిపడ్డారు. కేవలం 6 నెలల కోసమే తమ ప్రభుత్వం ఇంత పెద్ద మొత్తాన్ని బడ్జెట్లో పెట్టిందని, చెప్పిన పథకాలతో పాటు కొత్త వాటిని కూడా తమ ప్రభుత్వం అమలు చేస్తుందని తెలిపారు.

శ్రీశైలానికి పోటెత్తిన వరద

హైదరాబాద్ : ఎగువ నుంచి శ్రీ శైలం ప్రాజెక్టుకు వరద ప్రవాహం భారీగా పెరుగుతూ వస్తోంది. గురువారం సాయంత్రం రిజర్వాయర్లోకి 2.54లక్షల క్యూసెక్కుల వరదనీరు చేరుతుండగా, ప్రాజెక్టులో నీటినిలవ 92టిఎంసీలకు పెరిగింది. రిజర్వాయర్లో నీటిమట్టం సాయంత్రానికే 855అడుగులకు చేరుకుంది. ఎగువన మహారాష్ట్ర, కర్ణాటకలో కురుస్తున్న వర్షాల తో అల్పబి ప్రాజెక్టులోకి 1.988లక్షల క్యూసెక్కుల నీరు చేరుతుండగా, ప్రాజెక్టు నుంచి 2.75లక్షల క్యూసెక్కుల నీటిని బయటకు విడుదల చేస్తున్నారు. నారాయణపూర్ డ్యాం నుంచి 2.50లక్షల క్యూసెక్కుల నీటిని విడుదల చేస్తున్నారు. ఎ గువ నుంచి జూరాలకు 2.27లక్షల క్యూసెక్కుల నీరు చేరుతుండగా, ప్రాజెక్టు నుంచి 2.50లక్షల క్యూసెక్కుల నీటిని బయటకు విడుదల చేస్తున్నారు. మరో వైపు తుంగభద్ర ప్రాజెక్టుకూ కూడా భారీగా వరద ప్రవాహం వస్తోంది. ఎగువ నుంచి 98450 క్యూసెక్కుల నీరు చేరుతుండగా ప్రాజెక్టు నుంచి 98404 క్యూసెక్కులు బయటకు విడుదల చేస్తున్నారు. ప్రాజెక్టు పూర్తి స్థాయి నీటినిలవ సామర్థ్యం 105టిఎంసీలు కాగా, గురువారం సాయంత్రానికి 100టిఎంసీలకు చేరుకుంది.

ఎగువనుంచి శ్రీరాంసాగర్ ప్రాజెక్టులోకి 21650 క్యూసెక్కుల నీరు చేరుతోంది. కడం ప్రాజెక్టులోకి 10536 క్యూసెక్కుల నీరు చేరుతుండగా



భద్రాచలం వద్ద రెండో ప్రమాద హెచ్చరిక
గోదావరిలో వరద ప్రవాహం కొనసాగుతోంది. నదిలో నీటిమట్టం 48అడుగులు ఉండగా, రెండు ప్రమాద హెచ్చరిక కొనసాగుతోంది. నదిలో 10.11లక్షల క్యూసెక్కుల వరద ప్రవాహం కొనసాగుతోంది.

ప్రాజెక్టు నుంచి 13082 క్యూసెక్కుల నీటిని విడుదల చేస్తున్నారు. దిగువన ఎల్లంపల్లి ప్రాజెక్టులోకి 20998 క్యూసెక్కుల నీరు చేరుతోంది. ప్రాణహితక తగ్గిన వరద: గోదావరికి ప్రధాన ఉపనదిగా ఉన్న ప్రాణహితక వరద స్వల్పంగా తగ్గింది. గురువారం ప్రాణహితక నుంచి మేడిగడ్డ బ్యారేజికి 7.71లక్షల క్యూసెక్కుల వరద ప్రవాహం వస్తుండగా, వచ్చిన నీటిని వచ్చినట్లుగా దిగువకు పరులు తున్నారు. దుమ్ముగూడం వద్ద గోదావరిలో నీటి ప్రవాహం 11.47లక్షల క్యూసెక్కులు ఉన్నట్లు అధికారులు వెల్లడించారు.

పేదలకు అండగా సీఎంఆర్ఎఫ్.. ఎమ్మెల్యే యశస్వినీ రెడ్డి



తొర్రూరు : రాష్ట్రంలో ఉన్న పేదలను అభివృద్ధి చేయడమే కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వ లక్ష్యమని పాలకుర్తి ఎమ్మెల్యే మామిడాల యశస్వినీ రెడ్డి అన్నారు. శుక్రవారం మహబూబాబాద్ జిల్లా తొర్రూరు డివిజన్ కేంద్రంలోని ఎమ్మెల్యే క్యాంపు కార్యాలయంలో సీఎం రిలీఫ్ ఫండ్ కేసులను లబ్ధిదారులకు అందజేశారు. పాలకుర్తి నియోజకవర్గంలోని పలు గ్రామాల్లో అనారోగ్యానికి గురైన బాధితులకు రూ. 11 లక్షల 81వేల మంజూరైన చెక్కులను స్థానిక నాయకులతో కలిసి అందజేశారు. ఈ సందర్భంగా ఎమ్మెల్యే యశస్వినీ రెడ్డి మాట్లాడుతూ 70% తెలంగాణ రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి ప్రభుత్వం ప్రోత్సేదించిన పేదలకు అండగా ప్రభుత్వ సంక్షేమ పథకాలు అందే విధంగా కృషి చేస్తామన్నారు. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వంలో

ప్రతి అర్హులైన పేదలకు న్యాయం జరుగుతుందని, ప్రభుత్వ సంక్షేమ పథకాలు అందిస్తామన్నారు. ఆరోగ్య శ్రీ పథకం ద్వారానే కాకుండా ఆరోగ్య శ్రీ పథకం వర్తించని వ్యాధులకు పేదలను ఆదుకోవడం కోసం సీఎం రేవంత్ రెడ్డి లక్షల రూపాయలను మంజూరు చేస్తున్నారని అన్నారు. ప్రజా సంక్షేమం కోసం.. ప్రభుత్వం రూపొందించిన పథకాలను ప్రజలు వినియోగించుకోవాలని పిలుపునిచ్చారు. దేశంలో ఎక్కడలేని విధంగా మన రాష్ట్రంలో ప్రజాకర్షణ పథకాలకు రూపకల్పన చేసిన సీఎం రేవంత్ రెడ్డి ప్రజా సంక్షేమమే లక్ష్యంగా బంగారు తెలంగాణ నిర్మాణం కోసం కృషి చేస్తున్నారన్నారు. సీఎం రిలీఫ్ ఫండ్ చెక్కులను మంజూరు చేసిన సీఎం రేవంత్ రెడ్డికి లబ్ధిదారుల తరఫున ధన్యవాదాలు తెలిపారు.

రెండో దశలో కోకాపేట వరకు మెట్రో రైలు



హైదరాబాద్ : నగరంలో మెట్రో రైలు రెండో దశ, దూరం అంచనాలు పెంచారు. రెండో దశలో ప్రభుత్వం ప్రతిపాదనలను సమీక్షించి కొత్త ప్రతిపాదనలను రూపొందించినట్లు ఆర్థిక మంత్రి భట్టి విక్రమార్కు తన

బడ్జెట్ ప్రసంగంలో తెలిపారు. మొదట రాయచూరు నుంచి విప్రో కూడలి, హైదరాబాద్ డిస్ట్రిక్ట్ లోని యూఎస్ కాన్ఫెరెన్స్ వరకు 8 కి.మీ. దూరాన్ని ప్రతిపాదించారు. అయితే ఇప్పుడు దీనిని కోకాపేటలోని నియోపాలిస్ వరకు విస్తరించాలని ప్రభుత్వం నిర్ణయించింది. దీంతో మరో 3.3 కి.మీ. పెరిగింది. దాంతోపాటు అంచనాలు కూడా పెరిగాయి. నాగోలు, ఎల్వీనగర్, చాంద్రాయణ గుట్ట, మైలార్ దేవ్ పల్లి కూడలి నుంచి జల్ పల్లి మీదుగా శంషాబాద్ విమానాశ్రయం వరకు మొదట 29 కి.మీ. ఎయిర్ పోర్ట్ మెట్రో మార్గాన్ని అంచనా వేశారు. అయితే దీనిని 4 కి.మీ. పెంచారు. ఇదే కారిడార్ లో మైలార్ దేవ్ పల్లి నుంచి ఆరాంఘడ్, కొత్త హైకోర్టు వరకు 5 కి.మీ. మెట్రో మార్గాన్ని పెంచారు. రెండో దశలో దీనిని ప్రతిపాదించారు. కాగా నాగోలు, ఎల్వీనగర్, చాంద్రాయణగుట్ట మెట్రో ఇంటర్ చేంజ్ స్టేషన్లను అభివృద్ధి చేయనున్నట్లు తన బడ్జెట్ ప్రసంగంలో ఆర్థిక మంత్రి భట్టి విక్రమార్కు ప్రకటించారు.

ఐదుగురు ఘరానా నక్సల్స్ లాంగుబాటు

సుక్కా (చత్తీస్ గఢ్): మొత్తం రూ. 19 లక్షల నగదు రివార్డు ఉన్న ఐదుగురు నక్సల్ గురువారం సుక్కా జిల్లా పోలీస్ అధికారుల ముందు లొంగిపోయారు. సీనియర్ నక్సల్స్ ఆరాకళాలు, అమానవీయం, శుభ్ర మావో సిద్ధాంతానికి నిస్సహా చెంది వారంతట వారే లొంగిపోయినట్లు సుక్కా సూపరింటెండెంట్ ఆఫ్ పోలీస్ కిరణ్ చావన్ చెప్పారు. రాష్ట్ర ప్రభుత్వ నక్సల్ నిర్మూలన విధానం, సంక్షేమ కార్యక్రమాలకు తాము ఆకర్షితులయ్యామని వారు చెప్పారని కిరణ్ తెలిపారు. లొంగిపోయిన నక్సల్స్ ఐదుగురిలో ముగ్గురు మహిళలు ఉన్నారు. లొంగిపోయిన వారిలో కవాసి దుల(25), సోదీ బుద్ధ(27) మద్దం గంగి(27) వీరంతా చాలా క్రియాశీలంగా క్రమంగా డిప్యూటీ కమాండర్, సెక్షన్ కమాండర్, సెక్షన్ ఎ కమాండర్ క్యాడర్లో ఫ్లాటూన్ నెం 30 మావోయిస్టులుగా పనిచేసేవారు. వీరిపై తలాఒక్కంటికి రూ. 5 లక్షల నగదు రివార్డు ఉంది. మరో రెండు క్యాడర్లో పోడియం సొండి(25), ఫ్లాటూన్ నెం. 30లో పార్టీ సభ్యులు. మక్రమ్ ఆయతే(35) కిస్తారం ఏరియా మావోయిస్టుల కమిటీ లైల్ బీమ్లో సభ్యురాలు. వీరిద్దరి తలపై చెరో రూ. 2 లక్షల వంతన నగదు రివార్డు ఉంది. సుక్కా పోలీస్ యాంటీ

నక్సల్ సెల్ లోని నిఘా విభాగం, పొరుగున ఉన్న ఒడిశా పోలీస్ ఈ నక్సల్స్ లొంగుబాటుకు కీలక పాత్ర వహించారని చావన్ తెలిపారు. ఈ ఐదుగురు నక్సల్స్ పోలీస్ బృందాలపై దాడులు, రోడ్డు ధ్వంసం వంటి దారుణాలకు పాల్పడారని చావన్ వివరించారు. వీరందరికీ ఒక్కొక్కరికి రూ. 25, 000 ఆర్థిక సాయం అందజేయడంవైపు దీని, ఇంకా మనరావాసం కల్పించడమూతుందని తెలిపారు.



చెట్టు కూలి యువకుడి మృతి

చిన్నబోయినపల్లి: రాష్ట్రంలో గత వారం రోజులుగా కురుస్తున్న వర్షాలకు ఓ చెట్టు కూలి యువకుడి మృతి చెందిన సంఘటనా ములుగు జిల్లాలో చోటు చేసుకుంది. వివరాలలోకి వెళితే.. పోలీసులు, స్థానికుల కథనం ప్రకారం ములుగు జిల్లా ఏటూరు నాగరం మండలం చిన్నబోయినపల్లి కి చెందిన ఎస్ కే జహంగీర్ గ్రామంలో మెడికల్ షాపు నిర్వహిస్తున్నాడు. ఈ క్రమంలో మందులు తీసుకు వచ్చేందుకు చిన్నబోయినపల్లి నుంచి ఏటూరునాగరానికి జాతీయ రహదారి 163పై బైక్ పై వెళ్తుండగా మార్గమధ్యలో పెద్ద చెట్టు కూలి జహంగీర్ పై పడింది. ఈ ఘటనలో జహంగీర్ ఘటనస్థలిలోనే మృతి చెందాడు. అటుగా వెళ్తున్న స్థానికులు చూసి గ్రామస్థులకు విషయం తెలియజేశారు. స్థానికుల సమాచారం మేరకు ఘటనా స్థలికి చేరుకున్న పోలీసులు చెట్టును తొలగించి పోస్ట్ మార్షం నిమిత్తం మృతదేహాన్ని స్థానిక ఆసుపత్రికి తరలించారు. తల్లిదండ్రుల ఫిర్యాదు మేరకు పోలీసులు కేసు నమోదు చేసి దర్యాప్తు చేస్తున్నారు.



ఐ-ఫోన్లపై బంపరాఫర్...

గణనీయంగా ధరలు తగ్గించిన ఆపిల్..!

స్మార్ట్ ఫోన్ ప్రేమితులకు శుభవార్త. గ్లోబల్ టెక్ దిగ్గజం ఆపిల్ తన ఐ-ఫోన్ 13, 14, 15 సిరీస్ ఫోన్స్ ధరలు తగ్గిస్తున్నట్లు శుక్రవారం ప్రకటించింది. కన్యూమర్ ఎలక్ట్రానిక్స్ మీద కన్సమ్మెంట్ ద్వారా తగ్గిస్తూ కేంద్ర ఆర్థిక మంత్రి నిర్మలా సీతారామన్ 2024-25 ఆర్థిక సంవత్సరం బడ్జెట్ లో ప్రతిపాదనలు సమర్పించిన సంగతి తెలిసిందే. తదనుగుణంగా ఆపిల్ తన ఐ-ఫోన్ 13, 14, 15 సిరీస్ ఫోన్స్ ధరలు తగ్గించింది. దీంతో భారతీయ స్మార్ట్ ఫోన్ యూజర్లకు లబ్ధి చేకూరనున్నది. ఆపిల్ ఐ-ఫోన్ ప్రో లేదా ప్రో మ్యాక్స్ మోడల్ ఫోన్స్ ధరలు రూ. 5,100 నుంచి రూ. 6,000 వరకు తగ్గనున్నాయి. ఐ-ఫోన్ 13, ఐ-ఫోన్ 14, ఐ-ఫోన్ 15 సిరీస్ లతోపాటు భారత్ లో తయారయ్యే ఐ-ఫోన్ ధరలు రూ. 300, ఐ-ఫోన్ ఎస్ఈ ధర రూ. 2300 తగ్గుతున్నది. ఆపిల్ తన ఐ-ఫోన్ ప్రో మోడల్ ఫోన్స్ ధరలను ఇదే తొలిసారి. 2024-25 ఆర్థిక సంవత్సరం బడ్జెట్ కన్యూమర్ ఎలక్ట్రానిక్స్ మీద టేస్ట్ కన్సమ్మెంట్ ద్వారా 20 నుంచి 15 శాతానికి తగ్గించింది. సంప్రదాయంగా కొత్త ఐ-ఫోన్ మార్కెట్లో అభివృద్ధిస్తున్నప్పుడు పాత మోడల్ ఫోన్స్ ధరలు తగ్గిస్తూ వస్తుంది. ఆపిల్ ధర తగ్గింపుతోపాటు డీలర్లు, రీసెల్లర్లు తమ వద్ద ఉన్న నిల్వల సేల్స్ క్లియర్ చేసుకోవడానికి అదనపు డిస్కౌంట్లు ప్రకటిస్తుంటారు.

ఫోన్ మోడల్ - పాత ధర - కొత్త ధర
ఐ-ఫోన్ ఎస్ఈ - రూ. 49,900 - రూ. 47,600



ఐ-ఫోన్ 13 - రూ. 59,900 - రూ. 59,600
ఐ-ఫోన్ 14 - రూ. 69,900 - రూ. 69,600
ఐ-ఫోన్ 14 ప్రో - రూ. 79,900 - రూ. 79,600
ఐ-ఫోన్ 15 - రూ. 79,900 - రూ. 79,600
ఐ-ఫోన్ 15 ప్రో - రూ. 89,900 - రూ. 89,600
ఐ-ఫోన్ 15 - రూ. 1,34,900 - రూ. 1,29,800
ఐ-ఫోన్ 15 ప్రో మ్యాక్స్ - రూ. 1,59,900 - రూ. 1,54,000